

习近平向缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29日，国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。

习近平表示，惊悉缅甸遭受强烈地震灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同舟共济的命运共同体，两国人民胞波情谊深厚。中方愿向缅方提供需要的帮助，支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

同日，国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

2025年3月30日 乙巳年三月初二 星期日 第13689期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

严华主持市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨市委理论学习中心组集体学习 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风保障邵阳高质量发展

程蓓作交流发言 尚生龙周迎春周文参加

编者按

作风建设，永远在路上。党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，擦亮新时代党的建设“金色名片”。为营造良好舆论氛围，推动学习教育扎实开展，本报今日起开设“锲而不舍落实中央八项规定精神”专栏，展示我市各地各部门各单位开展学习教育的工作进展和实际成效。

流发言，市委副书记尚生龙、市人大常委会主任周迎春、市政协主席周文出席。

本次读书班以视频会议形式举行。省委党校唐琦玉教授作专题辅导报告；龚红果、仇珂静、杨卫平等在职市级领导在主会场参加学习，刘卫军、杨志慧作交流发言。

会议指出，全市各级党组织和广大党员干部要深刻领悟开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要意义，切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，对标对表抓落实、不折不扣抓执行，锲而不舍落实中央八项规定精神，进一步锤炼党性、提高思想觉悟、密切党群干群关系，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要坚持把理论学习贯穿始终，把《习近平关于加强党的作风建设的论述摘编》作为案头卷、枕边书，切实把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，做到学懂弄通、理解透彻、入脑入心。要坚持把问题导向贯穿始终，深刻汲取隆回营改、洞口棚改案教训，全面深入查找在落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的突出问题，动真碰硬、标本兼治抓好整改落实。要坚持把人民至上贯穿始终，坚持开门教育，认真落实“四下基层”制度，常态化开展“走找想促”，深入一线察民情听民意，自觉接受群众监督，努力办好民生实事，让学习教育成果造福于民。要坚持把久久为功贯穿始终，坚持“当下改”与“长久立”相结合，在抓常、抓细、抓长上下功夫求实效，让作风建设内化于心、外化于行。全市各级党员领导干部要发挥“关键少数”表率作用，带头履职尽责、带头求真务实、带头真抓实干，抓好所在地区、分管领域学习教育和各项工作，全力推动学习教育走深走实、见行见效。

各县市区设分会场，市直单位负责同志在市委礼堂分会场参加学习。

锲而不舍落实中央八项规定精神



3月24日，隆回县七江镇双合村村干部在村民庭院查看黑木耳长势。该村采取“企业+农户”的发展模式，引导130余户群众种植黑木耳，推动庭院经济发展，带动农户增收。刘婷 罗巧超 摄影报道

企业提需求 政府快回应

40天，554名工人送上门

邵阳日报讯（记者 刘陪陪 通讯员 肖泉平）3月26日下午，湖南铭基高科电子有限公司（以下简称铭基高科）生产车间里一片繁忙景象，入职不到三个月的工人们经过岗前培训后，正熟练地进行工控线束组装。

“幸亏有市就业服务中心的帮助，让我们的用工需求得到了解决，没想到在这么短的时间内就能完成554名普工的招聘，真的非常感谢他们，工厂的订单能按时交付了！”铭基高科总经理助理袁燕平言语间满是感激。

作为邵阳经开区重点招商引资

企业旗下公司，铭基高科是一家专注于通讯、PC、安防、汽车线缆等产品研发、设计和生产的国家高新技术企业。凭借过硬产品品质，赢得大疆无人机、海康威视等知名企业的青睐，订单持续增长，2024年实现产值1.5亿元，今年预计产值达3亿元。

去年11月底，铭基高科整体搬迁到邵阳经开区智能终端产业园，生产规模扩大的同时，产生了较大的用工缺口。由于多种原因，企业短时难以招到合适的员工。

今年2月，市就业服务中心接到企

业需求，实地了解情况后，迅速制定紧急招工对策，并委托北京华鼎宏阳信息科技有限公司邵阳分公司、邵阳日报社云邵阳就业频道组成政企媒招工小分队，利用春节期间外地游子返乡契机，开展“春风送岗”专场直播，利用电子云屏、阅报栏等户外广告位发布招聘信息，发动各县区劳务经纪人匹配合适求职者，共同助力企业招募员工。

短短40天，招工小分队为铭基高科提供了23场专场招聘服务，线上线下共举办52场招聘会，554名员工全部上岗。

企业有需求，政府有回应。自湖南省2025年“春风行动”启动以来，市人社局、市就业服务中心畅通线上线下招工渠道，通过市人力资源市场举办了超过135场专场招聘活动，服务1137家以上企业招工，提供岗位36626余个。

努力让老百姓的消费底气更足

谢希瑶

消费，一头连着百姓生活，一头连着千行百业，是满足人民美好生活需要的重要途径，也是经济增长的持久动力。近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》，着眼推动消费市场高质量发展打出政策“组合拳”，努力让老百姓的消费底气更足、预期更稳、信心更强。

当前，在多重因素影响下，消费者信心和预期偏弱、部分消费需求未充分满足、消费环境有待优化等问题仍客观存在。行动方案坚持问题和目标导向，旨在从收入、供给、环境等多方面破除老百姓不敢花钱、不愿花钱等痛点难点，为消费市场注入强心剂。

让老百姓敢于消费，先要让老百姓的“钱袋子”鼓起来。行动方案把“促增收”放在首位，提出实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划，健全最低工资标准调整机制，解决拖欠账款问题，首次将稳股市、稳楼市纳入消费政策等，不仅强调促进工资性收入合理增长，还兼顾拓宽财产性收入渠道，旨在从根本上提升老百姓的消费能力，稳住消费预期。

让老百姓愿意消费，就要顺应消费新趋势、满足消费新需求。好的产品或服务，消费者是愿意买单的。从优化“一老一小”服务供给，到发展入境消费，再到促进“人工智能+消费”，一系列务实举措回应百姓期待，加码惠民提质，顺应消费潮流，不仅有利于释放我国差异化、多样化、多元化的消费潜力，还将带动产业加快转型升级。

让老百姓放心消费，还要让老百姓的消费信心强起来。针对人们反映突出的养老育儿“隐形负担”、假冒伪劣“品质焦虑”等问题，行动方案精准施策，保障休息休假权益、研究建立育儿补贴制度、实施优化消费环境三年行动等多点发力，着力减少百姓消费的后顾之忧。

政策给力，贵在落实。当前，各地各部门正抓紧出台配套政策，因地制宜探索务实举措。以钉钉子精神抓好落实，用绣花功夫解决实际问题，让政策红利更好地转化为街头巷尾的烟火气、百姓生活的幸福感。

边鼓录

尚生龙主持召开市委教育工作领导小组2025年第一次会议 以“大教育”格局服务高质量发展

邵阳日报讯（记者 黄云 通讯员 郑为升）3月28日，市委副书记尚生龙主持召开市委教育工作领导小组2025年第一次会议。会议学习贯彻全国、全省教育大会及2025年全省教育工作会议精神，听取全市教育工作情况汇报，研究审议相关文件，对下阶段重点工作进行安排部署。副市长易洪海出席。

会议指出，近年来，全市上下坚持把教育摆在优先发展的战略位置，攻坚克难、砥砺前行，建设了一批环境优美、设施先进的现代学校，引育了一批师德高尚、业务精湛的优秀教师，培养了一批全面发展、潜力无限的青年学生，推出了一批契合实际、行之有效的改革措施，连续两年获教育高质量发展省政府表扬激励。

会议要求，要肯定成绩、正视差距，持续发力补短板、强弱项、固底板、扬优势，

加强教育质量考核评价结果运用，办好人民满意的教育。要聚焦重点、突破难点，以铁腕治乱象、铁心调结构、铁规强队伍，牢牢守住校园安全底线，着力优化高等教育布局，推动全市教育水平整体提升。要压实责任、凝聚合力，创新工作思路、拓宽参与渠道、动员各方力量，以“大教育”格局服务高质量发展。

会议强调，要进一步明确领导小组职责，充分发挥统筹协调作用，贯通压实教育工作责任链条，抓好重点工作和重要事项的研究部署。要进一步明确当前工作重点，聚焦提升教育教学水平、强化校园食品安全管理、支持校友回邵和大学生就业创业、筹备湖南省第六届中学生运动会、防溺水、防性侵等工作持续发力。要进一步推动各项任务落地落实，对标对表、挂图作战，多措并举、多点发力，确保各项工作按期推进。

市人大常委会召开党组会议暨主任会议 周迎春主持

邵阳日报讯（记者 刘小幸）3月28日下午，市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开2025年第7次市人大常委会党组会议暨市十七届人大常委会第七十次主任会议。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊，副主任李小平、罗玉梅、陈秋良、陈博文，秘书长吴卫红参加会议。

会议集中学习了习近平关于加强党的作风建设的论述和《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》部分内容，重温了习近平总书记重要文章《健全全面从严治党体系》《深入推进党的自我革命》《注重家庭，注重家教，注重家风》；研究了市人大常委会《中华人民共和国乡村振兴促进法》《湖南省乡村振兴促进条例》执法检查方案、市十七届人大常委会第二十七次会议议程（草案）；书面听取了关于对《市中级人民法院关于对法院涉企“终结本次执行”案件质量评查工作审议意见研究处理情况的报告》的审议意见。

会议要求，要加强作风建设，深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、加强党的作风建设的重要论述，深刻领会中央八项规定及其实施细则精神，将其与贯彻落实中央纪委全会和省、市、市纪委全会精神结合起来，与市人大常委会“四个机关”建设结合起来，紧扣新时代党的建设总要求，做到内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通。要强化组织领导，压实全面从严治党主体责任，认真落实“一岗双责”要求，始终保持惩治腐败高压态势，持续盯住“七个有之”问题，严明政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活。要深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，积极推进家庭家教家风建设，以廉洁家风夯实党风、政风“压舱石”，深入开展“家庭助廉”系列活动，引导党员干部职工做到廉以修身、以德治家、清白传家，汇聚起崇尚廉洁的强大合力。